

# 贾樟柯 谭晶 联袂打造志愿者形象

本报记者 左丽慧

## 央视特别策划

随着奥运的临近,奥运主题公益广告赢得了越来越多人的参与和关注。为迎接北京奥运的到来,央视尤其倡导公众人物参与奥运,筹拍了濮存昕、冯巩、朱时茂以及央视著名主播等公众人物参与的“迎奥运 讲文明 树新风”系列公益广告。

此次央视选择享誉世界的贾樟柯执导和谭晶主演,主要也是看中了贾樟柯艺术上注重人文情感的表达,而谭晶本身就是奥运志愿者,她青春、健康、社会形象良好,并且一直热心公益,具有很大的号召力。两个同为山西籍的艺术家原本就惺惺相惜,当央视广告部正式邀请其合作公益广告时,两个人毫不犹豫地答应了,还是免费导演和出演。

## 谭晶:让志愿成为一种习惯

本片以谭晶最新奥运获奖歌曲《天空》作为背景主题音乐,突出“我们心相通,共圆一个梦”的主题概念。谭晶以信使的角色,将一份令人期待的奥运志愿者录取通知书送到志愿者的手中。作品借助奥运信函这样一个契机,展现不同身份、不同地域以及不同民族的各种人文风貌和人物性格,体现全国人民齐心为奥运的主题。

身为志愿者一员的谭晶,在第11届全国人民代表大会上曾提出关于《中国志

愿服务促进法》的议案,并一直身体力行参与大大小小志愿者活动。这次为了配合拍摄,谭晶特意调整了档期。

在片场接受采访的谭晶说:“国际奥委会主席罗格曾说过,志愿者是奥林匹克运动的基石,是奥运会真正的形象大使。让‘志愿’成为我们每个人的一种生活方式,这将是奥运会志愿服务工作的最大成果。我是一名志愿者,拍摄广告片的目的是为了吸引广大市民积极参与志愿服务活动,让志愿服务真正成为人们的一种习惯、一种生活方式、一种社会时尚。所以接到央视邀请后,我就迅速调整了档期,希望能尽力配合拍摄计划,完成拍摄任务。”

## 贾樟柯:展示不一样的谭晶

贾樟柯和他的创作小组对公益广告非常重视,前后开了几次策划会。贾樟柯在片场也表示,他跟谭晶早就谈到过合作,可每次都因为档期无法协调而难以实现愿望。他一直想挖掘谭晶身上的表演因素,这一次机缘巧合的合作让贾导和谭晶都十分珍惜。

谈到与谭晶的首度合作,贾樟柯言语中充满对谭晶的赞赏:“谭晶非常稳重大方,跟她合作让我非常省心,她的理解能力很强,我们合作得很愉快。过段时间,大家就能在央视的各大频道看到这部广告片,到时候也许会向大家展示出不一样的贾樟柯和谭晶。”

5月9日晚,央视最新奥运公益广告在清华大学图书馆进行最后的紧张拍摄,主创导演贾樟柯和主演青年歌唱家谭晶和媒体正式见面。这部由贾樟柯精心打造的奥运公益广告片中,谭晶以志愿者的形象贯穿始终,她最新获奖的奥运歌曲《天空》为主题音乐。预计该片将于6月份在中央台及各卫视频道播出。



图为谭晶与贾樟柯一起讨论刚拍过的片子。(资料照片)



## 中国风尚大典时尚活动在京举行

5月10日,模特在展示一位设计师的时装作品。当日,名为“盛装中国·价值2008”的中国风尚大典大型时尚活动在北京举行,活动对中国改革开放30年的时尚历程进行了回顾,展示了改革开放30年来我国时尚界的变革历程。新华社记者 陈建力摄

## 《今生你是我最亲的妈妈》首映

本报讯(记者 秦华)昨日母亲节,一部献给母亲的电影《今生你是我最亲的妈妈》在奥斯卡电影大世界首映,影片中伟大的母爱令不少观众潸然泪下,导演伍保国,主演贺丹丹、王义林、郑玉佳及主人公原型均现身首映式。

电影《今生你是我最亲的妈妈》由河南影视集团、河南电影制片厂摄制,该片根据真实故事改编而成。影片讲述了郑州市女青年申虹用10年时间义务把一对孤儿抚养成人,而自己到35岁才结婚生子的感人故事。

曾在去年的电影《夜袭》中饰演

“女一号”的贺丹丹在片中出演申虹,提起影片的拍摄,她感慨很深:“申虹在这十年里遭受了亲人的不理解、恋人的离去等变故,但她仍是不离不弃,用自己的实际行动把这对孤儿抚养成人。”贺丹丹说,她拍了不少的影视作品,但《今生你是我最亲的妈妈》是最令她感动的,“申虹这个人物身上的闪光点很打动我。”

主人公原型申虹和她收养的一对孤儿中磊、玉莲也来到了首映式,申虹面带羞涩地表示:“看着两个孩子长大成人,我特别欣慰。希望这部电影能带给人们一些思考和感动。”



## 璩清林师生演唱会唱响绿城



本报讯(记者 李颖文 汪静文图)5月10日晚,“璩清林教授执教45周年师生演唱会”在郑州艺术宫举行。演唱会由中国民族声乐艺术研究会、河南大学、黄河科技大学、河南音乐家协会联合主办。

璩清林是著名声乐教育家,歌唱家、作曲家,河南大学教授,现任中国民族声乐艺术研究会常务理事等职,兼任黄河科技大学音乐学院音乐研究所所长。早年毕业于湖北艺术学院(武汉音乐学院前身)声乐系,分配到南海舰队文工团任演员兼声乐教员,曾主

演过歌剧《白毛女》《刘胡兰》《洪湖赤卫队》等,1973年转业到河南大学音乐系任教。璩清林音乐作品主要有《摸秋》《小城,我回来了》《请喝一杯庆功酒》等百余首,1990年,中国音乐家协会等主办了《璩清林独唱音乐会》并授予他“人民好歌手”称号。

昨晚的演唱会由璩清林和他的学生们共同唱响,演唱会上有乡音浓郁的家乡小调,有如泣如诉的歌剧选段,有家喻户晓的经典民歌。久居幕后的璩清林演唱了两首男高音独唱歌曲《啊!中国的土地》和《汾河川》,显示了宝刀不老的实力。最终,师生大合唱《啊!中国的土地》为演唱会划上完美休止符。

## 纪录片《百年电力》将播出

新华社北京5月11日专电 第一部反映我国电力工业辉煌历程的文献纪录片《百年电力》,将于5月12日至21日在央视七套黄金时间20时35分首播。

由中央电视台新影制作中心、中国电力报社联合出品,中电传媒股份有限公司承制的《百年电力》,以中国电力工业的发展为主线,从1882年上海外滩点亮中国第一盏电灯讲述开始,对中国电力从无到有、从小到大的120多年的风雨历程进行了精彩展现;重点反映了新中国成

立以来,特别是改革开放以后电力工业所取得的辉煌成就,以及进入新世纪后我国电力体制深化改革的艰巨历程。全片贯穿了中国电力史上的许多重大历史事件、重要历史人物。

此间电视界业内人士指出,《百年电力》既是一部反映中国百年电力发展历史的文献片,也是建设社会主义和谐社会和节约型社会的电视教材,同时又是一部进行爱国主义和艰苦奋斗精神教育的主旋律作品。

## 意大利导演奥尔米将获威尼斯电影节终身成就奖

新华社北京5月11日专电 第65届威尼斯电影节主办方10日宣布,76岁的意大利导演埃罗·奥尔米·奥尔米将获终身成就奖。

美联社援引电影节主办方的话说,奥尔米创造了帮助观众了解人类的影像和故事,本届电影节将放映多部奥尔米于上世纪50年代导演的鲜为人知的纪

录片。奥尔米的代表作有《木屐树》《圣饮者传奇》和《女士万岁》,这3部影片分别为他赢得了戛纳电影节的金棕榈奖、威尼斯电影节的金狮奖以及银狮奖。第65届威尼斯电影节将于8月27日至9月6日在威尼斯的多岛举办。

郑州晚报与中国电信郑州分公司联合举办大型爱心助残活动

## 携手迎奥运 爱心红五月

适逢“5·17”世界电信日和“5·18”全国助残日到来之际,郑州晚报与郑州电信公司联合推出大型爱心助残活动,于5月8日至15日期间寻找50个有着不平凡经历的残疾人家庭,郑州电信将免费为这些家庭安装宽带并免除一年的宽带使用费。我们真诚希望在激情四溢的奥运年里,残疾人朋友同样可以及时了解到来自奥运现场的各种信息,感受运动竞技带来的热情与感动。

主办单位: 郑州晚报 中国电信郑州分公司

承办单位: 中国电信郑州分公司

爱心热线: 0371-67655218 0371-65310371